

В диссертационный совет Д 999.125.02 на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации» (603950, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23, кор. 2)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фесько Дмитрия Станиславовича на тему: «Административно-правовые гарантии прав граждан и организаций при осуществлении государственного контроля (надзора)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; финансовое право; информационное право (Нижний Новгород, 2021. 29 с.)

Проблема государственного контроля (надзора) традиционно находится в орбите повышенного доктринального внимания. Такое положение обусловлено потенциалом указанного метода в обеспечении правопорядка и безопасности. Наряду с этим возник очевидный дисбаланс, когда вопросы защиты прав и свобод субъектов, в отношении которых проводятся контрольно-надзорные мероприятия не получили должного освещения. В этой связи можно констатировать, что избранная и исследованная Д.С. Фесько тема является актуальной и востребованной. Можно констатировать, что полученные материалы позволяют в определенной степени устраниить существующий доктринальный пробел. Диссиденту удалось веско аргументировать актуальность исследования (с. 3–5).

Точное определение цели исследования, ее конкретизация в поставленных задачах во многом способствовало успешному получению запрограммированных результатов. Обращает на себя внимание качественный выбор и оптимальное использование методологического инструментария (с. 9).

Следует отметить убедительность и всесторонность аprobации результатов проведенного диссертационного исследования (с. 18–19, 26–29). Вынесенные на защиту положения, отличаются новизной, должной аргументированностью, доктринальной, прикладной и, что не маловажно, дидактической востребованностью (с. 13–17).

В первой главе «Административно-правовые гарантии в системе обеспечения прав граждан и организаций при осуществлении государственного контроля (надзора)» предметом авторского внимания выступили важные вопросы прав граждан и юридических лиц при осуществлении государственного контроля (надзора), что позволило уточнить специфику притязаний подконтрольных субъектов в данной области деятельности. В дальнейшем исследовались административно-правовые гарантии прав граждан и организаций при осуществлении государственного контроля (надзора). Предложена сущностная характеристика указанных гарантий, проведена их классификация, предложена соответствующая функциональная модель. Обоснованным является рассмотрение субъектной составляющей отправления административно-правовых гарантий прав подконтрольных субъектов при осуществлении государственного контроля (надзора).

Вторая глава «Направления повышения эффективности административно-правового гарантирования прав граждан и организаций при осуществлении государственного контроля (надзора)» носит очевидный прикладной характер. Данная часть исследования окажет существенную помощь в выстраивании действенного механизма обеспечения гарантирования прав физических и юридических лиц при осуществлении контрольно-надзорной деятельности. Необходимо отметить органическое соединение материально-правовых и процедурно-процессуальных аспектов заявленной проблематики, что является важным аргументом в пользу комплексного характера проведенного

исследования. Очевидным эвристическим потенциалом обладает заключительный параграф диссертации (с. 25). Электронные форматы взаимоотношений, расширение практики задействования бесконтактных способов контроля (надзора) должно быть не разовыми акциями, а повседневной практикой контрольно-надзорной деятельности. В этой связи делается вывод о прозрачности контрольно-надзорных органов с гражданами и организациями, в значительной степени ограничит свободу усмотрения со стороны контролирующих (надзирающих) субъектов, число административно-правовых ошибок.

Автореферат диссертации отличает высокое качество, верная аргументация выносимых на защиту положений, а также богатство использованных при ее написании источников. Стиль изложения, логика исследования, структура и рубрикация текста работы, оформление текста не вызывают нареканий и свидетельствуют о самостоятельности и личном вкладе автора в изучение заявленной проблематики.

Наряду с выше изложенным, автореферат не лишен определенных спорных моментов, которые нуждаются в дополнительной авторской аргументации в ходе публичной защиты. С учетом заявленной темы основное внимание уделено характеристике административно-правовым гарантиям при обеспечении прав контролируемых лиц при осуществлении государственного контроля (надзора). Вместе с тем существенным потенциалом обладают общие гарантии (политические, экономические, духовно-нравственные), которые в должной мере не применяются. В этой связи значимый интерес представляет вопрос взаимодействия общих и административно-правовых гарантий при обеспечении прав контролируемых субъектов при осуществлении государственного контроля (надзора).

Названное замечание не является существенным, не умоляет высокой оценки проведенного исследования, которое выполнено на высоком уровне, имеет существенное научное и практическое значение.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационное исследование на тему: «Административно-правовые гарантии прав граждан и организаций

при осуществлении государственного контроля (надзора)» соответствует требованиям, изложенным в пункте 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018), является самостоятельной, оригинальной, выполненной на высоком научном уровне работой, содержащей решение научной задачи, имеющей значение для развития административного права и административного процесса. Автор диссертационного исследования – Фесько Дмитрий Станиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Отзыв подготовлен начальником кафедры, доцентом, к.ю.н. Субботиным А.М., заместителем начальника кафедры, доцентом, к.ю.н. Ремизовым П.В., профессором кафедры доцентом, д.ю.н. Макарейко Н.В., обсужден и одобрен на заседании кафедры административного права и процесса Нижегородской академии МВД России, протокол № 5 от «1» ноября 2021 г.

Начальник кафедры

административного права и процесса

ФГКОУ ВО «Нижегородская академия

Министерства внутренних дел Российской Федерации»

кандидат юридических наук, доцент

1 ноября 2021 г.

А.М. Субботин

Адрес: 603950, г. Нижний Новгород, Бокс-268, Анкудиновское шоссе, д. 3

Телефон: 8(831) 464-30-18; 8(831) 421-30-18. E-mail: namvd@mail.ru

